

Határozati javaslat

**Kincsesbánya Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2015. november 30-i ülésére**

Tárgy: Gyermekjóléti feladatok ellátása 2016. január 1. naptól

**Kincsesbánya Község Önkormányzata Képviselő-testületének
...../2015.(XI.30.) határozata
a gyermekjóléti feladatok 2016. január 1. naptól történő ellátásáról**

Kincsesbánya Község Önkormányzata Képviselő-testülete az előterjesztésben foglaltaknak megfelelően felülvizsgálta a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának módját, szervezeti kereteit és úgy határoz, hogy a jogszabályváltozásnak megfelelően a szolgáltatásokat továbbra is a Mór Mikrokörzeti Szociális Intézményi Társulás intézményeként létrehozott Szociális Alapszolgáltatási Központ útján kívánja ellátni.

Felelős: Bajkai János polgármester

Határidő: azonnal

Kincsesbánya, 2015. november 16.

Bajkai János
polgármester

Jegyző Kincsesbánya

Feladó: Bajkai János [polgarmester@kincsesbanya.hu]
Küldve: 2015. október 28. 8:01
Címzett: 'Jegyző Kincsesbánya'
Tárgy: FW: Családsegítés, gyermekjóléti szolgáltatás
Melléletek: Előterjesztés gyermekjólét családsegítés.odt

From: Pintérmé Auer Izabella [mailto:pinterne@mor.hu]
Sent: Tuesday, October 27, 2015 4:46 PM
To: polgarmester@fehervarcurgo.hu; polgarmester@isztimer.hu; polgarmester@kincsesbanya.hu; polgarmester@magyaralmasph.t-online.hu; polgarmester@pusztavam.hu
Subject: Családsegítés, gyermekjóléti szolgáltatás

Tisztelt Polgármester Hölgyek /Urak!

Tájékoztatásul mellékelten küldöm Mór Városi Önkormányzat Képviselő-testülete számára készített előterjesztést a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátási módjának, szervezeti kereteinek felülvizsgálata tárgyában.

Mint az előterjesztés is tartalmazza, a Társulási Megállapodás értelmében a Társulásból kiválni csak június 30-i vagy december 31-i hatállyal lehet, és ezen szándékot tartalmazó minősített többségű képviselőtestületi határozatot legalább 6 hónappal korábban kell meghozni, illetve a jogszabályok is lehetővé teszik, így a családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás továbbra is társulási formában kerül ellátásra 2016. január 1-től. A részlet szabályokról, létszám adatokról stb-ről csak a kihirdetett végrehajtási rendeletek után tudunk egyeztetni.

A témával kapcsolatosan a Mikrokörzeti Szociális Intézményi Társulás Társulási Tanács ülésére várhatóan 2015. novemberében kerül sor.

Természetesen kérdés esetén szívesen állok rendelkezésükre!

Üdvözlettel:

Pintérmé Auer Izabella

Közigazgatási és Szociális Irodavezető

Móri Polgármesteri Hivatal

8060 Mór

Szent István tér 6.

Tel.: 06-22-560-814



MÓR VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE
RÉSZÉRE

... ./ napirend

ELŐTERJESZTÉS

A CSALÁDSEGÍTÉS, ILLETVE A GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁSI
FELADATOK ELLÁTÁSI MÓDJÁNAK, SZERVEZETI KERETEINEK
FELÜLVIZSGÁLATA TÁRGYÁBAN

Mór, 2015. október 28.

Előterjesztő: Dr. Pála József
jegyző

Előkészítette:

- Közigazgatási és Szociális Iroda
- Önkormányzati Iroda

- nyilvános ülésre
- zárt ülésre
jogalapja: Möt. 46.§ (2) a)
Möt. 46.§ (2) b)
Möt. 46.§ (2) c)

- egyszerű többség
- minősített többség
jogalapja:

ELŐTERJESZTÉS

a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátási módjának, szervezeti kereteinek felülvizsgálata tárgyában
(a Szociális és Egészségügyi Bizottság és a Pénzügyi Bizottság véleménye nélkül)

Az egyes szociális és gyermekvédelmi tárgyú törvények módosításáról szóló 2015. évi CXXXIII. törvény (a továbbiakban: Törvény) 29. § (5) bekezdése szerint a települési önkormányzat 2015. október 31-éig felülvizsgálja a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának módját, szervezeti kereteit és az e feladatok biztosítására kötött ellátási szerződést. A települési önkormányzat 2015. november 30-áig dönt a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának a 2016. január 1-jétől hatályos rendelkezéseknek megfelelő biztosítása módjáról.

A jelenleg hatályos a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. (továbbiakban: Gyvt.) 94. § (2a) bekezdése értelmében a települési önkormányzat lakosságszámtól függetlenül köteles gyermekjóléti szolgálatot működtetni, illetve a jelenleg hatályos a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. tv. (továbbiakban: Szocvtv.) 86. § (2) bekezdése értelmében az a települési önkormányzat, amelynek területén kétezer főnél több állandó lakos él, családsegítést köteles biztosítani.

Ezen kötelező feladatok ellátását Mór Városi Önkormányzat társulási formában, a Mór Mikrokörzeti Szociális Intézményi Társulás által fenntartott Szociális Alapszolgáltatási Központon keresztül biztosítja, így hatályos ellátási szerződéssel nem rendelkezik.

A Törvény 29. § (4) bekezdése alapján gyermekjóléti szolgáltatás és családsegítés 2016. január 1-jétől kizárólag egy szolgáltató keretében működtethető.

Módosul a feladat-ellátási kötelezettség szabálya:

- családsegítés biztosítása már nem lakosságszámhoz kötött, hanem minden esetben biztosítani kell az önkormányzatnak, ha polgármesteri hivatalt működtet vagy a közös önkormányzati hivatal székhelye a településen van (Szolgálat),
- **a gyermekjóléti szolgálatot** a polgármesteri hivatalt működtető települési önkormányzat és a közös önkormányzati hivatal székhelye **szerinti települési önkormányzat lakosság számtól függetlenül köteles működtetni (Szolgálat),**
- **a járászékhely település lakosság számtól függetlenül köteles gyermekjóléti központot működtetni (Központ).**

A szolgálat és a központ a jelenlegi családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás bázisán, annak erőforrásai hatékonyabb elosztásában, kötelező önkormányzati feladatként jön létre. A gyermekjóléti központ illetékességi területe a járást öleli fel.

Az új feladatmegosztás a következők szerint alakul:

- a települési önkormányzatok feladatkörében marad a lakóhely szintű minimumszolgáltatások, általános segítő feladatok biztosítása a Szolgálat keretében;
- a hatósági feladatokhoz kapcsolódó, gyermekek védelmére irányuló tevékenységek, valamint a speciális szolgáltatások biztosítása a Központ keretében a járásszékhely települési önkormányzatokhoz kerül.

Tekintettel arra, hogy a családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás 2016. január 1-jétől kizárólag egy szolgáltató keretében működtethető, eddig az időpontig szükséges az új szabályok szerint feladat-ellátási kötelezettséggel bíró önkormányzatoknak létrehozniuk az új intézményeket, vagy a szükséges átalakításokat elvégezniük.

A szolgáltatás megszervezhető önálló, illetve integrált szervezeti formában.

Például a család és gyermekjóléti szolgálat önálló intézményként egy szakmai egységben egy intézményvezetővel működhet egy vagy több telephelyen is, és működhet egy szakmai egységként szakmai egység vezetőjével például egy integrált szociális intézményben, ahol a többi szakmai egység más szociális-, gyermekjóléti-, egészségügyi-, köznevelési szolgáltatást nyújt.

Az ellátási szerződések vonatkozásában kiemelendő, hogy a Gyvt. 2016. január 1-től már nem engedi a család és gyermekjóléti központ feladatainak egyházi fenntartóval és nem állami fenntartóval kötött ellátási szerződés útján történő biztosítását.

Továbbra is lehetséges azonban a más települési önkormányzattal kötött ellátási szerződés, vagy társulás útján történő feladatellátás mind a szolgálat, mind a központ feladatai vonatkozásában. A szolgálat vonatkozásában társulási formában történő feladatellátás esetében figyelemmel kell lenni arra, hogy nem lehet a közös hivatalok egységét bontani.

A járásközpont települési önkormányzatának önálló szakmai egységben kell a család- és gyermekjóléti szolgálat és a család- és gyermekjóléti központ feladatait biztosítania. A járásközpont települési önkormányzatának egy működési engedélye lesz a két feladat ellátására.

Az önálló szakmai egység biztosítása történhet önálló intézményben, illetve más intézmény szervezeti és szakmai tekintetben önálló intézményegységként. Fontos, hogy

a munkarend meghatározása a fenntartó és az intézményvezető feladata, amit a szakmai és szervezeti szabályzat és a szakmai program rögzít.

A család és gyermekjóléti központ munkatársa a hatósági tevékenységhez kapcsolódó, illetve egyéb speciális feladat ellátása során jelenik meg a járás illetékességi területéhez tartozó településeken, mely települések család- és gyermekjóléti szolgálatainak adott esetben helyet és infrastruktúrát kell biztosítania részére. A hely és infrastruktúra biztosításáról a járásközpontnak és az érintett települési önkormányzatnak megállapodást kell kötni.

A pontos szakmai létszám az őszi végrehajtási rendeletekben kerül szabályozásra, melyek az előterjesztés készítésekor még nem jelentek meg.

A Magyarország 2016. évi költségvetéséről szóló 2015. évi C. törvényben a finanszírozás szempontjából számított létszám szerepel, amely nem keverendő össze a szakmai létszámmal. A hatósági tevékenységhez kapcsolódó feladatok járásközponthoz történő delegálása következtében a települési szinten dolgozó családgondozók leterheltsége csökken, így több idő marad prevencióra, közösségfejlesztésre és egyéb feladatokra.

A törvényi szintű szabályozáson (Gyvt., Szocvtv.) túl a végrehajtási rendeletek fognak további pontosító rendelkezéseket és részletszabályokat tartalmazni.

A települési önkormányzatoknak 2015. november 30-ig kell dönteniük a feladatellátás új rendelkezéseknek megfelelő biztosítása módjáról, és ezen időpontig kérelmezniük kell a szolgáltatói nyilvántartásba bejegyzett adatok módosítását. Ha a fenntartó a kérelmet határidőben benyújtja, az eljárás befejezéséig úgy kell tekinteni, mintha a kérelmezett adatmódosítás jogerősen be lenne jegyezve a szolgáltatói nyilvántartásba.

A közös hivatal, vagy az önálló hivatal, aki eddig társulásos formában biztosította a családsegítést, illetve a gyermekjóléti szolgáltatást, dönthet úgy, hogy a változásokat követően önállóan, saját fenntartásában látja el nevezett szolgáltatásokat. Ebben az esetben azonban az Szocvtv. és a Gyvt., valamint a végrehajtási rendeleteik által meghatározott, fenntartókra vonatkozó szabályokat be kell tartani, valamint a fenntartókra vonatkozó kötelezettségeknek eleget kell tenni.

A Mór Mikrokörzeti Szociális Intézményi Társulás Társulási Megállapodás VII. fejezet 2.2. pontja értelmében a Társulásból kiválni június 30-i vagy december 31-i hatállyal lehet, és ezen szándékot tartalmazó minősített többségű képviselőtestületi határozatot legalább 6 hónappal korábban kell meghozni.

Tehát 2016. január 1-től a családsegítést és a gyermekjóléti szolgáltatást ellátó szolgálat változatlanul társulási formában működhet tovább. Míg a család- és gyermekjóléti központot Mór Város Önkormányzatának, mint járásszékhely településnek kell létrehoznia, működtetnie.

Mind a családsegítő- és gyermekjóléti központ, mind a családsegítő- és gyermekjóléti szolgálat kialakítása a Mór Mikrokörzeti Szociális Intézményi Társulás által fenntartott Szociális Alapszolgáltatási Központba önálló szervezeti és szakmai intézményegységként való beintegrálásaként javasolt. A családsegítő és gyermekjóléti központ és szolgálat beintegrálása az intézmény alkalmazásában álló szakemberekkel való működtetése – a végrehajtási rendeletek szerinti szakmai létszámmal –, a hatályos költségvetési törvényben írt számított létszám finanszírozás szerint történhet.

Az intézményátszervezéssel összefüggő feladatok Mór Városi Önkormányzat Képviselő-testülete tekintetében:

- döntés a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat illetve a Központ feladatainak jövőbeni ellátási módjáról (határidő: 2015. októberi soros testületi ülés),
- Mór Mikrokörzeti Szociális Intézményi Társulás Társulási Megállapodásának módosítása - a feladatellátás módosítása, családsegítő- és gyermekjóléti szolgálat intézményegység létrehozása és családsegítő- és gyermekjóléti központ létrehozása és integrációja. (határidő: 2015. november 25.).

Az intézményátszervezéssel összefüggő feladatok Mór Mikrokörzeti Szociális Intézményi Társulás Társulási Tanácsa tekintetében:

- Szociális Alapszolgáltatási Központ alapító okiratának módosítása, a két intézményegység létrehozása, feladat meghatározás (határidő: 2015. november 26.)
- az alapító okirat módosítás törzskönyvi nyilvántartásba vételének kezdeményezése a Magyar Államkincstárnál (határidő: 2015. november 30.),
- Szociális Alapszolgáltatási Központ szervezeti és működési szabályzatának módosítása (határidő: 2015. november 26.),
- Szociális Alapszolgáltatási Központ szolgáltatói nyilvántartásba vétel, működési engedély módosítás kezdeményezése (határidő: 2015. november 30.),
- Szociális Alapszolgáltatási Központ szakmai programjának módosítása (határidő: 2015. november 30.).

Az intézményekkel összefüggő személyi-, tárgyi-, gazdasági döntést igénylő kérdések, az új szabályokat tartalmazó végrehajtási rendelet hatályba lépését követően kerülhetnek megtárgyalásra.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság és a Pénzügyi Bizottság véleményét a Képviselő-testület ülésén ismerteti.

A fentiek alapján az alábbi határozat-tervezetet terjesztem a T. Képviselő-testület elé:

HATÁROZAT - TERVEZET

- A Képviselő-testület az előterjesztésben foglaltaknak megfelelően felülvizsgálta a családsegítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának módját, szervezeti kereteit és úgy határoz, hogy a jogszabályváltozásnak megfelelően a szolgáltatásokat továbbra is a Mór Mikrokörzeti Szociális Intézményi Társulás intézményeként létrehozott Szociális Alapszolgáltatási Központ útján kívánja ellátni.
- A Képviselő-testület úgy határoz, hogy 2016. január 01. napjával mind a családsegítő- és gyermekjóléti központ, mind a családsegítő- és gyermekjóléti szolgálat feladatellátását a Mór Mikrokörzeti Szociális Intézményi Társulás által fenntartott Szociális Alapszolgáltatási Központba kívánja beintegrálni, szakmailag és szervezetileg önálló, a szociális intézményen belül külön intézményegységként történő működtetéssel.
- A Képviselő-testület felkéri a jegyzőt, hogy a novemberi soros ülésre terjessze elő a feladatellátáshoz és az intézményátszervezéshez szükséges dokumentumokat.

Mór, 2015. október 19.

Határidő: 2015. november 25.

Felelős: jegyző

Dr. Pála József
jegyző

Készítette: Közigazgatási és Szociális Iroda, Önkormányzati Iroda

Leadás napja: 2015. október 19.

Mj: Karacs Ildikó, a Szociális Alapszolgáltatási Központ vezetője